

1915. október 21. 12. Gödöllő, a Hódmezővásárhelyi  
Közlöny

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**137-ik szám.**  
**Csütörtök, 1915 október 21.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Döntő események előtt.



## Szerbia lakossága Albániába szorul.

### Nagy előrehaladásunk Szerbiában

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy hadseregének magyar és osztrák csapatai **elfoglalták Obrenovac városát.** Belgrádtól délre német, magyar és osztrák csapatok küzdelem után **elérték** a Vranictól keletre, Ripanj-tól délre és a Duna melletti Grockától délre emelkedő magaslatokat.

Gallwitz tábornok hadseregének jobbszárnya harc árán **elfoglalta a Seonetól nyugatra fekvő vidéket,** valamint **Vadanj és Malakstna helységeket.** Lucinán, valamint Bozevactól délre és keletre egészen Misljelovacig **a dombvidéket elragadtuk az ellenségtől.**

Bojadjeff tábornok hadserege Zajecar—Knjazevac felé, Inowon túl és a piroti katlan irányában **tovább nyomult előre.** (M.-e. s.-o.)

### A bolgárok átlépték az Egripalanka-istypyi vonalat.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Bolgár csapatok a felső Morava völgyében **elfoglalták Vranját** és tovább délre **átlépték az Egripalanka—istypyi vonalat.** (M.-eln. s.-oszt.)

### Mindenütt véresen visszavertük az olasz támadásokat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Isonzó harcvonalon folyó harcok kiterjedése növekedik. Erős tüzés heves tüzelést kezdett a Krn-en, a Tolmeini hídfőben, Canalénál és Plavánál levő állásaink, valamint a görzi hídfő és a doberdói fensik ellen. A tüzelés nagy hevességgel estig, sőt egyes helyeken éjjel is tartott. A tüzelés által fedezve az olasz gyalogság számos helyen támadott. A Krn-en, a Mrzli-Vrchen és a tolmeini hídfő állásai előtt az olasz osztagok összes támadási kísérletei gyalogságunk és gépfegyvereink tüzeiben, valamint tüzésünknek oldaluk ellen intézett tüzelésében **omlottak össze.** Az ellenség gyalogsága, ahol

támadott, **a legsúlyosabb veszteségek mellett menekült vissza lövészárkaiba.** Helyenkint beírta azzal, hogy „avanti“-t (előre!) kiáltott anélkül, hogy kimozdult volna fedezékéből. Egy a Monte Sabatino (Salkanotól nyugatra) ellen intézett támadást és több, a Pezeano melletti hadállások ellen intézett erős előretörést szintén visszavertünk. Az olasz gyalogság itt is **súlyos veszteségeket szenvedt.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Elérték a németek a Dünát.

**Több orosz állást rohammal elfoglaltak.**

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregének Rigától délre **rohammal elfoglaltak több orosz állást** és Borkovitschtól keletre **elérték a Dünát,** 1 tisztet és 240 főnyi legénységet elfogtak, s 2 géppuskát zsákmányoltak. Jakobstaddtől északkeletre egy orosz támadást visszavertünk. Smoloy vidékén egyik harci repülőnk lelőtt egy francia kétfedelű gépet, amelyet egy orosz törzskapitány vezetett, s amely egy angol géppuskával volt felszerelve.

Lipót bajor herceg tábornagy hadseregével a tegnapi már jelentett Styr menti harcok reánk nézve kedvezően folynak. (M.-e. s.-o.)

### A Marsva legnagyobb részét elfoglaltuk.

**15 szerb tisztet és 2000 főnyi legénységet elfogtunk.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A szövetséges hadseregek támadásai mindenütt előrehaladtak.

**A Macsva legnagyobb része birtokunkban van.** A Kolubara torkolatának mind a két oldalán a folyón átszállított császári és királyi csapatok **éjjel körül elfoglalták Obrenovac városát** és az attól délkeletre fekvő magaslatokat.

A Belgrádtól délre előrenyomuló szövetséges csapatok az ellenséget üldözve, Ripanj-on túl nyomultak elő.

Egy osztrák és magyar hadosztály **szuronnyal foglalta el** a Grockától délre fekvő Cigány-hegyet és összeköttetést létesített az alsó Morava mindkét partján eredményesen előrenyomuló német hadosztályokkal. Az Avala körül és a Grockától északnyugatra levő állásokért három napon át folytatott harcokban csapataink **15 szerb tisztet és 2000 főnyi legénységet fogtak el.** Höfer. (M.-eln. s.-oszt.)

### Szerbia lakossága Albániába szorul.

**Döntő események előtt.**

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A genfi albán kolónia körében a balkáni események nagy izgalmat keltek. Hiteles értesülés szerint Albánia csakhamar **döntő jelentőségű események színtere lesz.** Bizonyosra veszik, hogy Szerbia lakosságának nagyrésze hamarosan **átmenekül az albán határon,** ahol Esszad basa Tirána környékén készül nekik menedéket nyújtani. Mindebből oly összeütközések és előre nem látható komplikációk kereshetnek, amelyek az ántánt balkáni kalandját újabb és meglepetésszerű **kudarccal fogják sujítani.**

### Visszavert orosz támadások. Ujabb 603 fogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az oroszok az alsó Styr mocsár-és erdővezetében folytatták támadásukat. A Deraznótól északnyugatra fekvő Boguslawka falunál az ellenség három ízben intézett eredménytelenül rohamot egy honvéd hadosztály hadállása ellen. Tüzeléssel s közelharcban **vertük vissza.** A mieink 3 tisztet és több mint 500 főnyi legénységet fogtak el, valamint két gépfegyvert zsákmányoltak. Egy Kulkovicén túl előrenyomuló orosz hadosztályt újra a keleti partra **üztünk vissza.** Cartorijsk környékén az ellenség egyes pontokon átjött a Styr nyugati

partjára. Itt még folyik a harc. Az oroszok Rafalovkától északra is nagy haderővel támadnak. **Visszavertük őket** és 100 embert fogtunk el. Höfer. (Meln. sajtóoszt.)

## Az új kölcsön és a kistőke.

Miközben vitéz katonáink újabb és újabb győzelmeket vívnak ki harcdeztett fegyvereikkel, a nemzetre az a feladat hárul, hogy azokat a további anyagi eszközöket biztosítsa áldozatkészségével, amelyeket a háború szükségessé tesz s amelyeknek jelentőségét immár mindenki ismeri. Közudomásu, hogy az a nép, amelynek nincsen elég hadiszere, élelmiszere, alul marad a népek harcában. Így van az a hiteles is, csak akkor győzhetünk, teljes áldozatkészséggel rendelkezésre bocsátjuk a báboru sikeres folytatásához szükséges pénzt s így lehetővé tesszük, hogy vitéz katonáink végleges győzelmet arassanak és a jövő békés fejlődést biztosítsák.

A hadikölcsön azonban nemcsak ebből a szempontból fontos. Meg van az a fontossága is, hogy soha nem renélt kamatoztatási lehetőséget nyújt a kistőkének, amellyel az állami papirokat a legszélesebb rétegekben népszerűsíti s így egyre közelebb viszbennünket ahhoz az ideális állapothoz, hogy az államnak a saját polgárai legyenek a hitelezői és az államkölcsönök után fizetett kamatok ne vándoroljanak ki a külföldre.

Kormányuk mostan harmadszor hívja fel az itthonmaradottakat, hogy a hadikölcsön kibocsátása alkalmából teljesítsék hazafiúi kötelességüket. Ennek a kötelességnek teljesítése valóban könnyű, hiszen amellett, hogy a haza oltárára áldoz, a saját érdekeit is teljesen kielégíti az aláíró, amikor busáson kamatozó állami papirokba fekteti a pénzét.

A felhívás egyébiránt szól a nagy- és kistőkének. Hogy a kistőkének is milyen fontos szerep jut a hadikölcsön körül, azt legjobban bizonyítja az első és második hadikölcsönre a postatakarékpénztárnak, illetve a közveitő postahivataloknál történt jegyzések. A postahivatalok I és átutalóban a postatakarékpénztár útján az első hadikölcsönre mintegy 58.000 tételben 73 millió koronát, a második hadikölcsönre mintegy 73.000 tételben 75 millió koronát legyeztek. Ezek a számok legfeynyesebb bizonyítékai annak, hogy megfelelő koncentrációval az egész kistőkéből milyen hatalmas tőkeerőt lehet kovácsolni.

A kistőkéről beszélvén, önkéntelen is a postatakarékpénztárra kell gondolnunk.

A postatakarékpénztárra továbbra is az a feladat hárul, hogy egyéb közhasznú tevékenysége mellett résztvegyen az állami papiroknak — az adott esetben a hadikölcsönnek — demokratizálásában.

A postahivatalok által ugyszólván a legkisebb helyeken lakók is mintegy közvetlenül érintkezzenek a postatakarékpénztárral, amely ilyen formán benső kapcsolatban áll a néppel.

Mint jegyzési helyek ezuttal is a postatakarékpénztár s annak közvetítő hivatalai: az összes postahivatalok, továbbá valamennyi adóhivatal és állampénztár, az Osztrák-Magyar bank és fiókjai. A Magyar Általános Hitelbank és fiókjai, valamint mindazok a

pénzintézetek szerepelnek, amelyek ilyen minőségben a múlt alkalommal is szerepeltek.

A kötvények 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás címletekben kerülnek kibocsátásra, 50 koronás címletek azonban csak annyiban fognak kiadni, amennyiben az aláírt összeg más címmel ki nem egyenlíthető. A kamatozás hat százalékkal történik utólagos félévi részletekben, az első szelvény 1916 május 1 én lesz esedékes.

Az aláírási ár minden 100 korona névértékért:

1. ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik.

a) 1915. évi október 30-ig bezárólag történő aláírás esetén 97 korona 10 fillér,

b) 1915. évi október 30-át követő időben 1915. évi november 17-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 kor. 40 fillér,

2. ha pedig négy részletben történik a befizetés, az 1915. évi október 18-tól november 17-ig bezárólag terjedő egész aláírási határidőben történő aláírásnál 98 korona.

A kamatozás tehát valóban meghadja a 6 százalékot,

Az osztrák magyar bank és a m. kir. hadikölcsönpenztár e járadék kötvényeknek kezizálogul leköltése mellett a névérték 75 százalékáig a mindenkori hivatalos váltóleltérszámítolási kamatlábon nyújtanak kölcsönt.

Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben.

A fenti befizetési határidők alatt folyósított kölcsönök után a fél kivánságára a mindenkori hivatalos váltóleltérszámítolási kamatláb helyett 1917. évi december 31-ig évi 5 százalékos állandó kamatlább biztosítatik.

Ezek az adatok is mutatják, hogy milyen kedvező tőkegyümmöcsöztetési alkalmat nyújt a hadikölcsön.

Mikor tehát az állam a harmadik hadikölcsön alkalmából a hazafiúi kötelesség teljesítésére hivatkozik, voltaképpen nem is kér áldozatot. Hogy pedig ezt a kötelességet mindenki teljesíteni fogja, abban nem kételkedünk.

## Zimony nehéz napjai.

### Eltemették a belgrádi csata áldozatait.

(Fővárosi tudósi önkéntől.) Belgrád falaira október 9-én került fel ami labogónk, de míg erre az aktusra került a sor, Zimony izgatmasabb órákat élt át, mint valaha. A szerb uralom rövid ideje nem marad olyan emlékeztető, mint azok a napok, amikor a Kalimegdán és a Topcsider ágyui sietve vászoltak a magyar parton hőmhölő ágyukra. Ha gyengébb is volt a szerb ágyuk tüze mint a mienkéi,

Most már Zimonyban az élet hasonlít-hatalatlanu énkbnb. Bár nagyon kevesen érkeztek még haza a zimonyiak közül, azok, akik ott vannak, jókedvűen sétálnak az utcán, sokan a Dunaparton állnak. Ma még — október 15 én — egészen tisztán hallani Belgrádon tulról az ágyuk bömbölését, sőt este, amikor az ágyuk halgattak, a puskák és gépfegyverek apró pukkanásai is hallhatók voltak. A vasúti összekötő hidról nagy-szerűen lehet látni a Cigányszigeten lefolyt elkeseredett harcok nyomait.

A zimonyi vasúti állomás —

— ének sügés forgás színhelye.

A Duna parton, ha Topcsiderszékán elül a harc Szemendia felől tisztán hallani az ágyusztó, Orenovac felől pedig a Száva partjára hangzik az ágyuk dörgése. A Duna partján a pénzügyőség háza előtt, — amelyet több övös is ért — átlátni Belgrádba. A Kalimegdán kiugró szélén nagy lobogó leng. Jól kivenni, hogy a széle fekete-sárga lágúves. Szinte panorámát nyújt a szerb főváros s ha szabadszemmel sok helyen kormos falat látni, csupán viszont jólcsőben virít a sokféleségből a konok tetején egy piros-féher-zöld zászló.

Akik Belgrádból jönnek át, a fővárosról siralmas képet adnak. Az utcai harcok áldozatainak temetése az elkeseredett küzdelemre tetemes maradványainak eltakarítása, ez az ami a városban leginkább feltűnik.

A belgrádi ostromok magyar és német áldozatait rézben Belgrádban temették el, de néhányat, közülük két magyar tisztet áthoztak Zimonyba. Mindkettőnek az volt a kivánsága, — mint azt meghagyták, — hogy magyar földben pihenhessenek. Most aztán honi földben álmódhatnak arról, hogy az a föld, amelyet vérükkel öntöztek, szintén magyar föld lesz.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik. Jelentkezhetnek délelőltől 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

# Színház.

## Műsor:

Szerda: Egy test, két lélek, színmű.  
 Csütörtökön: Rip van Winkis, operetté.  
 Péntek: Egy test, két lélek, színmű.  
 Szombat: Varázskeringő, operette.  
 Vasárnap délután: Kávéházy Konrád, bohózos operette.  
 Vasárnap este: A falu rossza, népszínmű.

## Egy test, két lélek.

Színmű 4 felvonásban. Írta: Lindau Lili, fordította Barta Lajos. Bemutató előadás október 19-én.

A rendkívül érdekes darab meséje a következő:

I. felvonás. Dr. Hallersz államügyészt a túlfeszített munka betegesen idegessé teszi. Felderman tanár intí is, hogy jöjjön szünetet tartani a munkában. Érdekes eseteket mond el arról, hogy a túlfeszített munka következtében milyen különös állapotokba kerülnek azok, akik nem vigyáznak magukra, Hallersz meg igéri, hogy „meg fog javulni”. Nem sejtí, hogy maga is már mennyire beteg. Amint az est beáll, álomszerű állapotba eszik tiszta önműdatát, rongyos ruhát ölt és valami lebuja megy. A rettegett államügyészből egyszerre csak egy olyan gonosztevő lesz, amilyenek üldözésével foglalkozik éjjel nappal.

II. felvonás. A lebuja eleinte gyanakodva fogadják az új vendéget, aki rongyos kabátja dacára is felűnően elegáns figura. Nagyon vonzódik hozzá Amál, egy volt szobalány, akit egyszer lopás miatt elítéltek, bár mennyire-földre eskűdött, hogy ártatlan. De Hallersz ügyész akkor nem hitt neki. A cimborák végül maguk közé fogadják az új vendéget és befogadják egy nagy vállalkozásba: ki fogják rabolni Hallersz államügyész egyedül álló villáját. A kételkedő ember belemegy. Nincs annak tudatában, hogy második énjéről van szó.

III. felvonás. Hallersz a betörőkkel tényleg betört a saját házába. A rendőrség rajtí a betörőkön. Hallersz felébredt beteges álmából, most már ismét államügyészi önműdata van meg és vallatóra fogja cinkostársát, aki természetesen nem érti meg, mi felte a cimborát. Amint azonban a két betörő társ négy szemközti marad, Hallersz kezdi átlátni, mennyire jogosult volt Feldermann figyelmeztetése.

VI. felvonás. Amál megjelenik az ügyésznél, aki most kénytelen belátni, hogy pusztalátszatra nem lehet senkit sem elítélni. Megkezdí azonban a kívánatos pihenőt is és a szép Ágnes hatása alatt a szív gyöngéd szavára is halgat.

Az előadás egyike volt az idény legjobbjaínak. A szereplők mindegyike nagy igyekezettel és kitűnően játszott. Amál szerepében Bányaí Irén, a kételkedő államügyész Majthényi, az egyik betörő Várnaí elsőrendű alakítást produkáltak. A többiek is mind hozzájárultak azt est sikeréhez és a szép számu közönség hálásan tapsolt minden felvonás után a szereplőknek.

# HIREK.

— A tűzifaárak emelése. Debreczen sz. kir. város közgyűlése elfogadván a tanács javaslatát a tölgyhasáb olét 50 koronában állapította meg, az I. rendű bofa ára 32 kor., II. rendű bofa 24 kor., kompetencia fa 30 korona, isztviselőfa 30 korona, nyárfa 30 korona ölenként. A faárának felemelése 84 ezer korona többletet jelent a város házipénztárának.

— A 40-43 évesek bevonulása. Az 1873., 1874. és 1875. évben született, továbbá a népfölkelésről vagy a hadiszolgáltatásokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett), de ezen szolgálatból időközben elbocsátott összesen 1873-1897. évi születésű egyének (munkások, kocsisok, hűcsárok, stb.), ha a megtartott népfölkelési bemutató szemlén, vagy utóbbemutató szemlén népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak 1915. évi november 3-ára — amennyiben névszerint felmentve nincseek — a népfölkelési igazolványi lapon feltűntetett m. kir. honvéd kiegészítők, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfölkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak. 1915. évi november 3-ára azon 1872., 1873., 1874. évi és fiatalabb születésű A) alosztályú (atonálilag kiképzett) népfölkelésre kötelezettek, kik népfölkelési fegyveres szolgálatra egy ízben már behivatnak, és bevonultak, de elszabadságoltattak. Ezen népfölkelésre kötelezettek a tartózkodási helyükhöz közelebb eső honvéd pórászóaljhoz tartoznak bevonulni. Mindazok az egyének, kik önkéntes belépés folytán a honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntek is) már besorztattak, tekintet nélkül arra, hogy mely születési évfolyambn tartoznak, tényleges szolgálatra szintén 1915. évi november 3-án kötelesek bevonulni.

— Ötvenkét százalék pótdadó. A tegnap délután megtartott városi közgyűlésen az előirányzott 67 százalékos pótdadó helyett a jövő évre 52 százalékos állapították meg. Ez a 15 százalék különbözetet leginkább a szegény néposztályon vasálják be amennyiben a fa árát, az eddig 36 koronáról 50 koronára emeltek fel.

— Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Piros József ref. 67 éves, özvegy Kallaí Istvánné Möríc Cecília ref. 78 éves, Horváth Lajos ref. 2 hónapos, Soltész Ferenc ref. 74 éves, Bagoiy Zsuzsanna ref. 60 éves, Bodnár János r. kath. 52. éves.

## — Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!



# Csarnok.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 85.

— Ó, Mégis, szeretnék emlékezni reá. Különös. Valósággal kísért ennek a fíckónak a tekintet s valami homályos érzés kinoz. hogy vaalami sötét, különös helyen, nem min dennapi körülmények között találkoztam vele Behunyta pilláit s úgy gondolkozott tovább, aztán egyszerre, miírt egy magának mormogta: — De a másíknak nem volt szakálla... A vonat megállt.

— Champagne! . . . Champagne! Bertile a hely neve mulatta. Mint minden, ami e aap utjába akadt. A zöldelő ré, a távoli hegyek, az erdő . . . túlarádó bldog sággal szemlelte mindezt s barátai elérzéknnylve nézték . . . Raymond pedig kevésbb keserűnek érezte a feladatott, imét belépni a Claire Sourcei kis házba és szembe állni Francine odareített titkával.

Már leszálltak s míg áthaladtak a réten, Bertile úgy szökdécselt előtlők, mint egy kalitjából kibocsátott rabmadárka . . . tapsott, kacagott mint egy boldog gyermek és le akarta tarolni a réten minden virágát . . . még a buzalkalászokat is . . .

— Ime, Claire Source, — szölt Raymond Flaviánához.

Nagyon sápadt vott

Az eg sötétkék háttéréből, a haragos-zöld falombok mögöl egy piros háztető kandikált elő. Majd a szürke fal is szembetűnt.

Flaviána nem félt. Csak tár-ára tekintett. De a pillantás több szánímat és rokonszenvet árult el, mint a legbeszédesebb szavak. Annyira hog/ Raymond önkénytelen így szölt:

— Köszönöm!

Az án még hozzátette:

— Az önök társaságában könnyebb e belépés e házba s legalább nem kell elszomorítanom ezt a kedves gyermeket.

Bertile egy csomó buzavirággal szaladt feléjük, amellyel mindhármukat felékesítette.

Már elértek a virágokkal befutott kis házhoz, amely alig látszott ki a futó-rózsák és klématiszok buja tömkegéből. Lenn, az üde pázsítom, kis tisztavízű patak folydogált. Ezért nyerte a ház a Claire Source elnevezést.

A ház mögött kis síkság terült el, ahonnan felséges kilátás nyílt az egész festői vidékre, egész a Carnellei erdőig.

Flaviána merengve állt meg e kis tisztáson és elmerült az elébe táruló felséges kép csodálatába, e békés, édes pillanatban elfeledve a való életet, annyira megkapta e kép gyönyörűsége . . . De ekkor közvetlen közelében egy rang mormogá:

— Ime az, aki egy kis szeretetet ker...

Mi volt ez egyszerű szavakban, hogy a fiatal asszony ily hevesen megreszketett. S mikor dob gó szívvél visszafordult, Raymond állt előtte, egy gyermeket mutatva elébe.

A kicsi a karján üt. bialma-an átfonva a nyakát és nagy szemeit tágra nyitva a kíváncsiságtól.

Flaviána is hosszan nézte, anélkül, hogy ajka szót ejtene. S Raymond kissé sértődötten apai büszkeségében, így szölt:

— Nos, tetszik önnek az én kis Francois-m?

— Ám, szinte eoyidejüleg letepte a fiucsakát a földre és nagyon megindultan hajolt barát nője felé: —

— Istenem . . . mi baja?

Flaviána srt. Könyvei ellenállhatatlan erővel csordultak végig szép arcán, ami nnaí is megindítóbb volt, mert e bájos, nálugodt nem változtatta kifejezését.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**Ajánlkozik**

előkelő leány vidékre társalkodónőnek felnőttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is tanítana. Cím: „Jeles“ jeligére a kiadóba.

**Jókai-utca 25. számú**  
**HÁZ** jutányos árban **ELADÓ**

**AranyJános-u. 7. és 9.**

sám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;  
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

**azonnal kiadó.**

Értekezhetni

**Szük Antallal, Hadházi-utca 5.**

**Szolid férfi és nő**  
**ügynökök,**

akik egy törv. védett hadiemlék eikket, amelyet bármely fénykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

**Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.**

**Magyar Remekírók**

**55 kötet könyv**  
**diszkötésben ::**

**jutányos áron eladó**  
**Piac-utca 19.**

**hátul az udvarban.**

**Diófa**

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.  
Ajánlatok V. J. 1534. jel alatt **Rudolf Mosse**  
Budapest intézendők.

**Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd,** rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „**Allandó**“ jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

**Kávét**

5 kgr. finom zamatut . . . . . Kor. **21.** -  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. **14.** -  
árban szállít bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

**Kiadó modern lakás.**

Kossuth utca 7. udvari II. emelet 3 szoba, fürdőszoba és mellék helyiségek, azonnal, vagy november 1-től. Értekezhetni Kardos László üzletében,

**Könyvnyomdai munkákat**

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Debreczen**

**Darabos-utca 7. szám.**

**Telefon szám: 4-12.**

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

**Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.**